

重点

徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿

王立军涉嫌四宗罪被起诉

新华社成都9月5日电 重庆市人民政府原副市长、公安局原局长王立军涉嫌徇私枉法、叛逃、滥用职权、受贿犯罪一案,近日已由四川省成都市人民检察院依法向成都市中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段依法告知了被告人有权委托辩护人,讯问了被告人,听取了辩护人的意见,审查了全部案件材料。四川省成都市人民检察院起诉书指控,被告人王立军身为重

庆市副市长、公安局局长,明知薄谷开来有杀害尼尔·伍德的重大嫌疑,却违背职责、徇私枉法,以使薄谷开来不受刑事追究,已构成徇私枉法罪;在履行公务期间,擅离岗位,叛逃美国驻成都总领

事馆,已构成叛逃罪;未经批准或者伪造批准手续,违法使用技术侦查措施,已构成滥用职权罪;利用职务之便收受巨额贿赂,为他人谋取利益,已构成受贿罪。被告人王立军的上述犯罪事实清楚,

证据确实、充分,依法应当以徇私枉法罪、叛逃罪、滥用职权罪和受贿罪追究刑事责任。四川省成都市中级人民法院已依法受理该案,将择日开庭审理。

日政府1.7亿元“购买”钓鱼岛

已与私人达成“购岛”协议,即将签署合同

新华社东京9月5日电(记者吴谷丰) 据共同社5日报道,日本政府已与“尖阁诸岛”(即我钓鱼岛及其附属岛屿)的“土地所有者”就“购岛”事宜达成协议,并将于近期签订买卖合同。

报道援引日本政府官员的话说,日本政府已于本月3日与“土地所有者”进行协商并达成协议,双方同意本月内签订价值约20.5亿日元(约合1.66亿元人民币)的“购岛”合同。

这位官员说,野田佳彦内阁将在近期召开有关大臣会议,确定将“尖阁诸岛”收归国有的方针。



8月6日,保钓船进入钓鱼岛附近海域时,遭到日本巡视船的撞击。(资料片)

外交部: 采取必要措施 维护领土主权

新华社北京9月5日电(记者许栋诚 杨依军) 外交部发言人洪磊5日在例行记者会上说,中国政府捍卫钓鱼岛领土主权的决心和意志是坚定不移的。中方正密切关注事态发展,采取必要措施维护国家领土主权。

洪磊说,所谓钓鱼岛属于日本固有领土的主张是根本站不住脚的。日方不顾中方多次严正交涉,对中方要求置若罔闻,执意推进所谓“购岛”进程,严重损害中国的领土主权,伤害中国的民族感情。

“我们不禁要问,日本究竟要把处理钓鱼岛问题引向何方?”洪磊说。

洪磊重申,日方对钓鱼岛及其附属岛屿采取的任何单方面措施都是非法、无效的。

日议员: 岛屿“所有者”还在犹豫

据中新社电 据日本共同社报道,参议院议员山东昭子5日举行记者会表示,“土地权所有者”还在犹豫,不可能已经和中央政府达成了协议。

山东昭子是正在推进“购岛”计划的东京都政府与“土地权所有者”的中间人。

山东昭子批评说:“5日早上我与‘土地权所有者’通了电话,对方并未提及决定将钓鱼岛‘卖给’中央政府,政府是在抢先表态”。

●相关新闻

日方不在岛上 修建建筑

据中新社电 日本《朝日新闻》报道,日本政府对钓鱼岛起初估价5亿日元,但由于东京都政府收到的“买岛”捐款已超过14亿日元,因此中央政府决定,先于东京都方面“抢购”。

报道称,为避免过度刺激中国,日本将岛屿“国有化”后不会修建此前石原慎太郎极力主张的船只停靠区及灯塔等建筑。

今年4月,日本极右翼势力代表石原慎太郎公然宣称,东京都将“买下”钓鱼岛,替日本人“守卫日本领土”;7月7日,日首相野田佳彦表示,为维持钓鱼岛现状,中央政府将对岛屿实施“国有化”方针。

日本现代中国研究专家菱田雅晴指出,中国政府对日方的钓鱼岛“国有化”问题一直采取极为克制的态度,但令人担忧的是,如果日方的棋子走错一步,极有可能触发两国之间大规模的冲突。

●专家解析

日玩“两面派”打错算盘

本报特约撰稿 中国人民大学国际关系学院副教授 王星宇

日本主导的这场钓鱼岛“闹剧”达到了一个新层次。不管是日本中央政府还是地方政府,这种片面改变历史事实的做法都是对中国国家主权的践踏,伤害了中国人民的感情,也将对中日关系产生重要影响,从中日关系发展的角度来看是历史的倒退。

尽管日方尚未签署正式合同,但从本质上改变了钓鱼岛的原状,即搁置争议的原状。日本政府所谓的通过中央政府“购买”岛

屿以维持现状仅仅是不同意石原慎太郎和东京都政府提出的修建渔港、渔船避难设施等要求。

日本中央政府抢在东京都当局前面以所谓的“国有化”的方式购岛,也不是出于维系中日关系大局的考虑,而更多的是为了挽救执政的民主党内政、外交危局的应对之策。

民主党的执政党地位、野田的首相宝座岌岌可危,加之政界整体右倾化明显,日本各个政党为了大选纷纷打出了这个吸引

眼球的招数。而日本政府面对其近期出现的因海岛争议导致的外交困局,又派出外务副大臣山口携带野田的亲笔信访华,与其说是对华低姿态外交,不如说是双轨战略:既想在外交上减少与中国的矛盾以化解僵局,又想在国内通过购岛等行动捞取政治资本。但造成的既成事实严重制约了中日关系的发展,同时侵犯了中国国家权益。

本报记者 张跃伟 整理

日称将力避 与中方摩擦

据中新社电 日本共同社9月5日称,日政府达成“购岛”协议后,将全力避免与中国发生更大摩擦。日本首相野田佳彦计划在8日、9日出席亚太经合组织峰会(APEC)期间,与中国国家主席胡锦涛举行领导人会谈,再次阐明日本的立场。日本政府目前正在就此展开协调。

自行设定起止时间 漫游费低至3折 短信即可办理

移动漫游包成高额漫游费“终结者”

“有了山东移动的短时漫游包再也不用担心在出差时接电话了。”济南一家软件销售公司的客户代表齐峰说。像齐峰一样,好多客户最担心因出差或节假日长假期间拨打电话产生的高额漫游费,如今这种烦恼已被终结了。笔者了解到,山东移动针对不同人群需求,一口气推出了短时漫游包、两城一家、非常假期、阖家节假日长漫包等长途漫游优惠产品,不但大幅节省漫游费至9折,而且客户均可以通

过短信营业厅、网上营业厅办理,足不出户即可享受漫游优惠。

“我之前最怕出差或者休假的时接电话,往往是公司有重要的任务,每次连接要打将近一个小时,漫游费太高了。”身为济南一家软件公司的销售代表,出差时通过电话联系业务是家常便饭,甚至在休年假位位不安,身在异地却要在电话中坐上大半个小时,漫游费成为话费支出的大头。“不过有了山东移动的短

时漫游包,省内漫游打电话一分钟才一毛九,国内一分钟才两毛二,更重要的是可以自行设定优惠起止日期,既灵活又方便,功能费一天也就一块钱。”齐峰表示,有了这个优惠包,在外出差接打电话几乎就和平时在单位接电话一样,可以随心所欲地谈业务。

笔者从山东移动了解到,为解决像齐峰一样存在节假日或短途出差期间的通话需求,山东移动专门推出了具有针对性的漫游

资费优惠包。如针对回家探亲的法定节假日(含除夕的周末),推出了节日优惠包,每个节日优惠时段内客户仅需支付1元,即可享受国内漫游接听全免费;到期自动取消。如果不是节假日的出差,也没关系,短时漫游包就能解决难题,客户还可根据需求自行设定开始和结束时间,方便快捷。

据山东移动相关负责人介绍,移动一直致力于最大限度满足客户的各类需求。针对对差

的两周一家,针对学生在寒暑假回家后打电话漫游费较高的问题推出的非常假期,指定区域漫游接听全免费,绝非有实感。

此外,更让客户感受到方便的是,以上针对不同人群推出的为客户量身定做的漫游优惠包在让客户享受比漫游标准低至9折优惠的同时,客户可以直接通过短信、网上营业厅进行办理,动动手指即可享受到优惠,何乐而不为呢。